
Bonusová úloha č. 4

Naimplementujte algoritmus, který poč́ıtá Levenshteinovu vzdálenost pro slova v češtině podle
následuj́ıćıch pokyn̊u:

• nerozlǐsujte velká a malá ṕısmena, např́ıklad tedy ’n’ a ’N’ považujte za shodné znaky

• znaky lǐśıćı se diakritikou považujte za r̊uzné

• ’ch’ berte jako dva znaky (’c’ a ’h’)

Pracujte se souborem jmena.txt, který obsahuje všechna kalendářńı jména, a využijte algorit-
mus k vyřešeńı následuj́ıćıch úkol̊u.

1. Nalezněte taková dvě jména, jejichž Levenshteinova vzdálenost je maximálńı (v př́ıpadě
existence v́ıce takovýchto dvojic stač́ı uvést jednu z nich).

2. Uživatel vyplňuje do textového pole v elektronickém formuláři křestńı jméno. Nezadá ho
ale správně, vlož́ı 5-ti znakový řetězec Vadal. Simulujte chováńı spellcheckeru a navrhněte pro
uživatele smysluplné opravy, tj. korektńı kalendářńı jména, vybraná podle vámi navrženého
kritéria. Seznam navržených oprav uved’te do odpovědi.

3. Uvažujme následuj́ıćı logickou hádanku. Máme dánu množinu slov S a v ńı vybraná dvě
r̊uzná slova u a z. Úkolem je přepsat počátečńı slovo u na koncové z. Přepisy provád́ıme v
kroćım. V rámci jednoho kroku je povoleno přepsat aktuálńı slovo v jiným slovem v′ ∈ S, muśı
být ale splněna podmı́nka, že Levenshteinova vzdálenost mezi v a v′ je maximálně 2.

Pokud např́ıklad S odpov́ıdá našim kalendářńım jmén̊um, u = Diana a z = Iveta, pak
řešeńım je přepsat Diana na Ivana (vzdálenost je 2) a poté Ivana na Iveta (vzdálenost je opět
2). Potřebovali jsme tedy dva přepisy. Vzhledem k tomu, že vzdálenost mezi Diana a Iveta je
4, řešeńı sestávaj́ıćı ze dvou přepis̊u je nejkratš́ı možné.

Nalezněte takové zadáńı pro množinu kalendářńıch jmen, které má řešeńı a které zároveň
mezi všemi řešitelnými zadáńımi maximalizuje délku nejkratš́ıho řešeńı. Jinými slovy, sestavte
zadáńı, které řešitele donut́ı použ́ıt co největš́ı množstv́ı přepis̊u, i když bude postupovat op-
timálně. Do odpovědi uved’te kromě počátečńıho a koncového slova také př́ıslušnou nejkratš́ı
posloupnost přepis̊u.

Poznámka: Do odevzdávaćıho systému uploadněte .zip soubor, který bude obsahovat pdf
zprávu s odpověd’mi a také všechny zdrojové kódy.


